

跨越山海赴盛会

博州亮相荆楚乡村文化旅游节

本报恩施讯 (记者王腊梅、赵丽)

荆楚大地秋意浓,文旅盛会启新篇。11月2日至4日,第六届荆楚乡村文化旅游节在湖北省恩施州宣恩县举行。

为深化鄂博两地文化旅游交往交流交融,向华中地区展现博州的独特魅力与文旅活力,受湖北省文化和旅游厅邀请,博州文体广旅局组织各县市文体广旅局、文旅企业代表参加活动。

本届荆楚乡村文化旅游节活动精彩纷呈,博州参展团深度参与惠民演出、荆楚民俗文化和民歌巡游、主舞台文旅推介、“村游赶大集”等活动,在不同场景解锁博州文旅的多元表达。

走进热闹的“村游赶大集”区域,博州展位的112种特色展品宛如微缩的“博州精华馆”,精美的文创产品、绿色优质的农产品,让过往游客能够“零距离”了解博州、触摸博州、品味博州。

“我们带来了精河枸杞系列产品,希望通过此次乡村文化旅游节,让更多湖北人民了解博州的优质农产品。”精河县天山果业农业科技有限公司销售经理黄学珍说,“博州不光农特产品好,风光更美,欢迎大家来旅游。”

宣恩县居民田静子说:“今天来参加活动,一下就被博州展位吸引了,给孩子

买了健康糖果,我试吃了牛肉干,味道特别好。博州已列在我的旅行清单里了。”

本届乡村文化旅游节,博州不仅带去特色展品,还带去可感可触的文化活力。在荆楚民俗文化和民歌巡游中,博乐市文化馆的演员们身着绚丽民族服饰,在宣恩的山水实景间,踏着欢快的节

奏,进行了一场精彩绝伦的“文化踩街”,将博州人民的热情与豪迈洒满街头。

“大家太热情了,从来没这么近距离感受过新疆歌舞,好想跟着一起跳。”宣恩县居民孟丽说。

“参加本届乡村文化旅游节,是深化鄂博文旅协同发展的重要举措,为鄂博

两地搭建了交流的桥梁,让湖北乃至华中的群众能深入了解博州,极大提升了博州文旅品牌的知名度和美誉度,为文旅产业高质量发展注入了新动力。”州文体广旅局党组成员、副局长杜杰说。

博乐市文化馆演员表演舞蹈。

(记者王腊梅 摄)



对口援博 潮涌天山

画好“同心圆” 裁下“幸福花”

□ 记者 陈亿文

温泉县安格里格镇克热雅哈得村,常住人口117户。近年来,该村倾力打造的田园综合体,成为博州文旅融合、促进各民族交往交流交融的重要平台。先后入选自治区乡村振兴示范村、自治区研学旅游基地,并被评为国家级3A景区。

落实政策 群众凝聚正能量

“这里环境优美、旅游设施齐全,还能吃到美味的手抓羊肉,品尝马奶酒。村民看我们开房车来旅游,就邀请我们去家里做客,还可以在地里摘果蔬,十分热情。”今年7月底,黑龙江游客陈喜刚一家从东北一路自驾来到博州旅游,在克热雅哈得村一住就是半个月,与当地村民结下了深厚情谊。

克热雅哈得村因其独特的地理优势,成为“博温赛”文旅康养产业区域经济一体化的中转站,为来往游客呈现了一个多民族大家庭欢聚一堂、其乐融融的温馨画面,这一切离不开当地村人大代表多年来的努力。

近年来,克热雅哈得村人大代表联络站以铸牢中华民族共同体意识为主线,深入调研,积极联系群众,广泛倾听民意,到疆内外具有特色的民族风的农村考察。同时,不断扎实开展民族团结进步创建工作,制定克热雅哈得村民族团结进步示范创建实施方案,组建专班,确保创建工作组织健全、机制到位,为后续工作顺利开展打下坚

实基础。依托新时代文明实践站,常态化开展科学理论宣讲,培育践行主流价值、挖掘乡村文化资源。紧紧围绕“中华民族一家亲,同心共筑中国梦”建设目标,常态化组织开展“学习道德模范,争做身边好人”“文明户”“最美家庭”等评选表彰活动,引导全村群众在共话共建中凝聚正能量,提振精气神。

发展旅游 群众乐享生态红利

近年来,在自治区、自治州、温泉县党委政府的坚强领导下,克热雅哈得村人大代表联络站广集民意、听取建议,以“山水田园诗画克村”为主题,投入乡村振兴专项资金2300万元,整合拆迁后的“四荒地”,打造集休闲垂钓、原野赏花、田园采摘、研学体验、农家美食等为一体的田园综合体,努力让各族群众端上绿色碗、吃上“旅游饭”,共享生态红利。

今年夏季,克热雅哈得村成为旅游网红打卡地。走进村里,随处可见游客,或在垂钓,或在花海中漫步;孩子们在游乐场游玩撒欢,在研学基地里探索自然的奥秘。

乌鲁木齐市游客刘宏哲游玩后感叹:“克热雅哈得村的乡村旅游让我很享受,漫步乡野花海,徜徉田间小道,再吃上一口清脆的黄瓜,美哉!亦村、亦城、亦景。”

打造产业 群众幸福指数提升

村民的幸福生活,离不开生态宜居的美丽环境,更离不开越来越鼓的钱袋子。村人大代表联络站始终以“零

距离”服务理念,将群众的期盼编织成惠民利民的政策网络。为了让群众有事干、有钱挣、有盼头,克热雅哈得村不仅在改善人居环境上下了大力气,更在产业发展上下足真功夫。

村民责任田集体流转后,村里的年轻人纷纷外出务工,人大代表们针对村里留守老人多的情况,在小区内精心划分菜地,实现精细化种植,并设置集中养殖区。种养殖的农家蔬菜、鸡鸭鹅等既满足村民日常所需,又有城里的游客来采购,田园劳作拓宽了增收渠道。

在人大代表们的建议下,由村里的党员致富带头人牵头,成立大地芳香种养殖合作社,采取“党支部+合作社+基地+农户”模式,走合作社带动增收的路子。村民的牛羊统一寄养在合作社,每年人均增收1000元。

“自从加入合作社后,我的羊每只能多卖150元,仅此一项比往年增收1万多元。”养殖户德吾列提汗高兴地说。

让民主在基层沃土中生根发芽、开花结果,解决了群众的急难愁盼问题,提升了群众的生活品质,增强了群众的获得感、幸福感和安全感。如今的克热雅哈得村,就是一个民族团结美丽大家园,漫步在休闲广场,村里的快板宣传队激情昂扬,舞蹈队轻快欢畅,一张张生动的笑脸,一幅幅美丽的画卷,让乡村全面振兴一步步变成现实。而当地人大代表联络站真正诠释了“人民选我当代表,我当代表为人民”的使命担当,成为践行全过程人民民主的生动实践。

我州“办不成事”窗口真能办成事

本报博乐讯 (记者贾晓雪、马清山 通讯员张静) “简单的情况,我们当场答复。如果当场答复不了,就去‘办不成事’窗口找首席代表解答。”州(市)政务服务大厅“办不成事”反映窗口工作人员马建军说。这个听起来有点“自黑”的窗口,恰恰是博州为解决群众办事难题亮出的“妙招”,专门受理常规渠道难以办理的“疑难杂症”,成为企业和群众寻求问题解决的“终点站”。

博乐市民陈绍生说:“窗口工作人员服务态度好、办事仔细,前面无法解决的事情在这里很快有了结果。”

州行政服务中心监督科副科长田若洁介绍,今年,为确保窗口服务不流于形式,我州打出一套“组合拳”,印发“办不成事”反映窗口实施工作方案,制定工作试行制度、窗口投诉处理试行制度,进一步规范窗口工作人员行为,提升政务服务质效。同时,在州县两级政务服务中心设立9个“办不成事”反映窗口,挑选综合素质高、协调能力强的工作人员接待办事企业和群众,听取诉求问题,有针对性地提供咨询和引导,做到一次性告知,第一时间答疑解惑,让办事群众少跑腿、不跑冤枉路。

“我们专门为办事企业和群众提供兜底服务,解决‘疑难杂症’。”田若洁说,“我们将持续优化政务服务,改进工作作风,让企业和群众带着问题来,带着笑容走。”

今年,“办不成事”反映窗口已累计为企业、群众解决困难诉求32件,实现“兜底服务、有诉必应”。